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Wszyscy elegancko ubrani, 

W Sali jednej zebrani, 

Piosenki wakacyjne śpiewamy, 

Z ósmoklasistami się już żegnamy, 

Każdy wakacji nie mógł się doczekać, 

I trzeba było przez cały rok czekać, 

Myślami jesteśmy na cieplutkiej plaży, 

Lot samolotem na wyspę się marzy. 

Wakacje są tuż tuż 

Więc zakończę wierszyk już :) 

„Wakacji czas” 

27 czerwca trzeba przyjść do szkoły, 

ale nie po to, żeby się uczyć , 

tylko odebrać nagrody. 

Kiedy jej już odbierzesz cały dzień 

Czeka  Cię,  bo to jest czas, żeby bawić się, 

Wakacje się zaczynają i ptaki w  górze śpiewają, 

A ty możesz szaleć bez końca 

I biegać by złapać promyki słońca 

„Lato” 

Lato przyjdzie do nas niebawem, słońcem zaczaruje świat 

I wszyscy będą się cieszyć, nieważne ile mają lat. 

Bo lato to piękna pora roku, 

zabiera nas w wakacyjny czas. 

W ogrodzie kwiatów jest bez liku 

I mnóstwo malin w koszyku. 

Dzieci bawią się radośnie wśród ptaków śpiewu 

i letniego wiatru powiewu. 

Słoneczko mocno grzeje, 

wszyscy są szczęśliwi i dużo się dzieje. 

Lato niech zostanie z nami jak najdłużej 

i swoją pogodą upiększy nam nasze wakacyjne podróże. 

Kajetan Motyka 4a 

„Wakacje” 

Wakacje, wakacje, każdy uczeń o nich marzy, 

żeby jak najszybciej znaleźć się na plaży. 

Czekają na nas przygody, 

wśród plaż, łąk, gór i wody. 

Dużo przygód mieć będziemy, 

odpoczniemy od książek i szkoły, 

bo to czas dla uczniów bardzo wesoły. 

Na pewno każdy z Was mi przyzna rację, 

że wspaniałe są wakacje. 

Można jechać na Mazury, do lasu, 

nad morze albo w góry. 

I bawić się bez końca, 

w tym czasie pełnym słońca. 

Kajetan Motyka 4a 

Choć rok szkolny, się już kończy, 

Humor nie jest taki mroczny. 

Bo wakacje już za rogiem, a słoneczko tam, za progiem. 

Woda ciepła, ciepłe dni, bardzo miło będzie Ci. 

Słońca promyk dotrze wszędzie, jednym słowem – miło będzie! 
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Witajcie drodzy czytelnicy!!! 

Z radością przedstawiamy Wam najnowszy numer naszej  szkolnej gazetki. W tym wydaniu znaj-

dziecie  wiele ciekawych artykułów, a także inspiracje na wakacyjne dni. Życzymy Wam słonecznych 

i niezapomnianych chwil oraz mnóstwa pozytywnej energii. Bawcie się dobrze i do zobaczenia we 

wrześniu!          

Redakcja Gazetki Szkolnej 
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  Ziołowy Horoskop – jakie zioło kryje się w Twoim wnętrzu? 
Choć lato za pasem, majowa aura nas nie rozpieszcza – za oknem burze i zimne deszcze, a Kora 
(zapewne niejeden z waszych rodziców był jej fanem/fanką ) zaśpiewałaby, że mam “wyjątkowo 
zimny maj”. No ale zielarze ze 118-tki nie dadzą się przecież jakiejś kapryśnej pogodzie i takie 
zimne wieczory wykorzystują na wspólne pogawędki albo na odrobinę magii. Jak zapewne wie-
cie, zioła to nie tylko rośliny o leczniczej mocy. Od wieków przypisywano im także znaczenia 
symboliczne. Podobnie jak znaki zodiaku, mogą zdradzać coś o Twojej osobowości, nastroju i sile 
charakteru. Sprawdź, jakie zioło najlepiej określi Ciebie – według mojego zielarskiego horosko-
pu! 

Baran – Mięta 

Zdecydowany, pełen energii i niecierpliwy – Baran zawsze pędzi do przodu. Mięta, ze swoim 
orzeźwiającym zapachem i pobudzającym działaniem, idealnie pasuje do Twojej natury. 

Byk – Rumianek 

Byki kochają spokój, wygodę i harmonię. Rumianek – zioło znane z właściwości łagodzących          
i uspokajających – symbolizuje Twoją łagodną, wyrozumiałą stronę. 

Bliźnięta – Melisa 

Jesteś ciekawy świata, szybko się uczysz i uwielbiasz rozmawiać. Melisa, która pomaga wyciszyć 
umysł, to zioło potrzebne tak żywym duszom jak Ty. 

Rak – Lawenda 

Rak to opiekun, wrażliwy i ciepły. Lawenda działa uspokajająco, koi emocje i pomaga zasnąć – 
dokładnie tak, jak Ty twoja siła to empatia. 

Lew – Dziurawiec 

Silny, odważny, pełen światła. Dziurawiec, nazywany ziołem słońca, chroni przed smutkiem        
i dodaje pewności siebie. Jesteś jak on – nie boisz się być w centrum i świecić własnym blaskiem. 

Panna – Szałwia 

Panny to perfekcjoniści – skrupulatni, mądrzy i rozsądni. Szałwia, znana od starożytności jako 
„zioło mądrości”, wspiera jasność myśli i zdrowie. 

Waga – Nagietek 

Wagi cenią piękno, równowagę i sprawiedliwość. Nagietek, złoty jak słońce, leczy rany i przynosi 
ukojenie. Jesteś jak on – Twoja obecność łagodzi napięcia i wprowadza pokój. 

Skorpion – Pokrzywa 

Tajemniczy, intensywny i często źle rozumiany – Skorpion, jak pokrzywa, potrafi „poparzyć”, ale 
też leczy i wzmacnia. Masz w sobie moc, która może budować lub zniszczyć. To od Ciebie zależy, 
jak ją wykorzystasz. 

Strzelec – Tymianek 

Strzelec to podróżnik, optymista, poszukiwacz prawdy. Tymianek dodaje sił, działa przeciwbak-
teryjnie i chroni w czasie wędrówki. Jesteś z natury niezależny i to zioło idealne dla Ciebie. 

Koziorożec – Rozmaryn 

Ambitny, cierpliwy i bardzo wytrwały – Koziorożec przypomina rozmaryn: aromatyczny, kojarzo-
ny z pamięcią i mądrością. Dążysz do celu krok po kroku, nie zważając na trudności. 

 

        KĄCIK ZIOŁOWY 
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 Wodnik – Ruta 

Wodniki to oryginalni myśliciele i buntownicy. Ruta była kiedyś ziołem ochronnym, używanym       
w magii. Symbolizuje niezależność i siłę ducha. Masz swoje zdanie i nie boisz się iść własną 
drogą. 

Ryby – Werbena 

Wrażliwe, twórcze i pełne intuicji Ryby potrzebują zioła, które wspiera sny i wyobraźnię. 
Werbena była nazywana „świętą rośliną”, inspirującą poetów i marzycieli. Twoja dusza jest 
jak ocean – głęboka i tajemnicza. 

Zioła mają swoje „charaktery”  tak jak ludzie. Może właśnie dlatego z nimi tak dobrze się 
rozumiemy? Jeśli chcesz, możesz stworzyć własny zielnik pasujący do Twojego ziołowego zna-
ku. Kto wie, może zainspiruje Cię do stworzenia własnej mieszanki herbaty... albo zaklęcia? 
Mam nadzieję, że zgadacie się z moim horoskopem. Jeśli chcielibyście coś dodać albo polemi-
zować -piszcie do Redakcji 

 

Pomagać znaczy kochać – o adopcji i wsparciu zwierzaków z Grupy 
Ratuj. Czy wiedzieliście, że nie wszystkie zwierzaki mają ciepły 
dom i kochających opiekunów ? Na szczęście są miejsca i ludzie, 
którzy im pomagają. Jednym z nich jest wrocławska Grupa Ratuj, 
które opiekuje się bezdomnymi i skrzywdzonymi zwierzętami :
(adres strony internetowej https://gruparatuj.org.pl/). Pomagają 
głównie psom i kotom, dając im drugą szansę na miłość, bezpie-
czeństwo i nowe życie. Podczas tegorocznej edycji Nocy Muzeów, odwiedziłam jak co roku, 
stoisko stowarzyszenia w Pałacu Królewskim we Wrocławiu i... zakochałam się w kilku psiakach-
maleńkie kundelki Feta i Pita, a także nieco starsza Brzezinka, przyszły razem z wolontariuszami 
grupy aby znaleźć nowy dom. Dzielnie poddawały się pieszczotom, a także zachęcały słodkimi 
piskami do zakupu drobnych gadżetów. Każdy taki zakup zasila konto zwierzaków rzecz jasna 
nie oparłam się i kupiłam piękną portmonetkę. Choć nie mogłam ich zabrać do domu, postano-
wiłam po konsultacjach z mamą działać inaczej – zaadoptowałam dwa psy wirtualnie. Co miesiąc 
przekazuję na ich utrzymanie drobną kwotę, która pomaga kupić karmę, leki i zapewnić im 
opiekę. To gest pokazujący, że pomagać można na wiele sposobów ! Dlaczego warto to robić ? 
Bo każde, nawet najmniejsze wsparcie, może uratować życie. Zwierzęta, które trafiają do 
schronisk i fundacji, często przeszły wiele złego. Potrzebują czasu, ciepła i ludzi, którzy pokażą 
im, że świat może być dobry. Można adoptować zwierzaka na stałe albo jak ja wirtualnie. Można 
też pomóc, przynosząc koce, karmę czy wpłacając symboliczną złotówkę. Jeśli kochasz zwierzę-
ta, rozważ wsparcie takich miejsc jak Grupa Ratuj z Wrocławia. Razem możemy naprawdę zmie-
niać ich los. 

 

 

Dzisiaj opowiem Wam o naszych ukochanych pupilach-psach. Psy, jak wiele zwierząt domowych 
przywiązują się do swoich właścicieli. Ale czy na pewno aż tak mocno? O tym za chwilę się do-
wiecie. Zapewne znacie takie powiedzenie jak:” Wierny jak pies”. Nie bez powodu w tym po-
wiedzeniu jest „słowo” pies. Psy potrafią być niezwykle wierne. Posiadanie psa jest bardzo 
wartościowe, bo gdy jesteś sam i nie masz przyjaciół, to tą trudną sytuację, może przerwać 
kudłaty przyjaciel. Ponadto psy mogą również pełnić role, tak jak: pies policyjny, pies przewod-
nik, pies myśliwski, czy pies ratownik. Oprócz nich, nie zapominajcie też o psach domowych :). 

 

Estella Mach-Fernandez 5b 

Estella Mach-Fernandez 5b 
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NASZ CZWORONOŻNY PRZYJACIEL  

Zuzanna Oziewicz 3c 



 5 

 
TRAMWAJE  

Uniwersytet okiem dziecka 

Kto rządzi uczelnią i jak to 
wszystko działa?                                                                             

Wakacje za pasem, kwiaty kwitną, oce-
ny wystawione, a uczniowie klas 8 mają 
już za sobą egzaminy. Czas leci, a zanim 
się obejrzymy – liceum, a potem... stu-
dia! Dlatego warto już teraz wiedzieć, jak wygląda życie na uczelni i kto 
właściwie „rządzi” na takim uniwersytecie, na przykład Uniwersytecie 
Wrocławskim. Uniwersytet to ogromna instytucja. Na Uniwersytecie Wro-

cławskim uczy się ponad 20 tysięcy studentów! Ale kto decyduje, co się dzieje w takim miejscu ? 
Na szczycie uczelni stoi rektor – to taki „dyrektor” całego uniwersytetu. Rektor podejmuje naj-
ważniejsze decyzje, reprezentuje uczelnię i dba o jej rozwój. Wybierają go pracownicy naukowi, 
studenci  i doktoranci. Portrety żyjących i nieżyjących Rektorów znajdują się w Gmachu Głównym 
UWr, na pierwszym piętrze są to przepiękne malowidła. Obecnie Rektorem uczelni jest prof. dr 
hab. Robert Olkiewicz, polski fizyk specjalizujący się m.in w układach kwantowych. Prorektorzy 
pomagają rektorowi. Każdy z nich odpowiada za inne sprawy, np. za badania naukowe, studen-
tów, czy współpracę z innymi uczelniami. Uniwersytet dzieli się na wydziały – to takie „działy 
tematyczne”. Na przykład jest Wydział Nauk Biologicznych, Wydział Prawa, Wydział Filologiczny 
itd. Każdy wydział ma swojego dziekana, który zarządza swoim wydziałem. Moja babcia ukończy-
ła na przykład socjologię na Wydziale Nauk Społecznych, mama zaś dziennikarstwo na Wydziale 

Dziennikarstwa i Komunikacji Społecznej (a także na Wy-
dziale Dziennikarstwa Uniwersytetu Warszawskiego). Na 
wydziałach są katedry i instytuty, gdzie prowadzi się zaję-
cia, badania i pisze prace naukowe. To tam pracują wy-
kładowcy i tam uczą się studenci. A studenci ? Mają swoje 
prawa i obowiązki, ale też własny samorząd! Samorząd 
studencki pomaga organizować wydarzenia, wspiera ża-
ków i dba o ich interesy. Studenci mają również przeróżne 
koła naukowe gdzie mogą rozwijać swoje pasje. Za dobrą 
naukę można też uzyskać tzw. stypendium rektora, czyli 

nagrodę pieniężną. Można studiować     w tzw. systemie bolońskim, czyli 3 plus dwa (3 lata stu-
diów zakończone licencjatem i dwa lata zakończone tytułem magistra) lub też w systemie cią-
głym, czyli pełne 5 lat od razu bez tytułu licencjata. Na uczelni nie ma dzwonków jak w szkole, 
oceny zaś są w skali 2-5, czyli nie ma jedynek i  szóstek. Studenci sami wybierają część zajęć, 
mają więcej wolności, ale też większą odpowiedzialność. To świat pełen wiedzy, projektów, 
odkryć i... nowych znajomości. Może to właśnie Ty za kilka lat będziesz chodzić po kampusie 
Uniwersytetu Wrocławskiego? Warto wiedzieć, jak to wszystko działa, zanim się tam trafi! 

Estella Mach-Fernandez 5b 

Duża ilość z was zapewne chodzi do parku i jestem przeko-
nana, że widzieliście te małe stworzonka. Są to małe owa-
dy, które nazywa się KOWALIKAMI lub potocznie mówimy   
o nich TRAMWAJE. Nie są trujące dla zwierząt ani dla ludzi. 
Nie zjadają żadnych upraw ani kwiatów. Zamieszkują ob-
szary często zalesione np. parki lub lasy. Są długie na około 
1cm. Najczęściej się je spotyka w grupach. Mogą się łą-
czyć, czyli przyczepiać się do siebie od tyłu lub po prostu 
jak tramwaje. Mogą żyć do dwóch lat. Są bardzo pożytecz-
ne ale często są deptane. Zjadają komary więc jeśli lubisz 
spotkania na łące bez komarów nie depcz go! 

Kornelia Pyzio 5a 
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Zakończenie roku szkolnego już za miesiąc. Jak sami wiecie to ekscytujący i pełen emocji 
dzień, trochę oficjalny, trochę radosny, no i... idealny, żeby wyglądać super stylowo! Co roku 
na początek i koniec roku ogarniają nas te same dylematy -  jak się ubrać, żeby było eleganc-
ko, ale też wygodnie i z klasą? Oto kilka pomysłów specjalnie dla Was, trendsetterów ze 118 -
tki ! 

Oto moje propozycje dla dziewczyn: 

1. Sukienka + trampki 

Klasyczna, jednokolorowa sukienka (np. granatowa, biała lub pastelowa) świetnie wygląda          
z białymi trampkami – to elegancja i luz w jednym, możecie dodać do tego delikatną opaskę 
albo małą torebkę. 

2. Spódniczka + koszula 

Krótka plisowana spódniczka i lekka, przewiewna koszula to zestaw idealny na ciepły dzień. 
Propozycję możecie urozmaicić delikatną biżuterią, np. bransoletką z perełek lub małymi 
kolczykami. 

3. Kombinezon 

Możecie też wziąć pod uwagę modny kombinezon - wygodny, stylowy i inny 
niż wszystko. Pamiętajcie tylko, aby był w stonowanym kolorze i nie miał 
zbyt dużego dekoltu. Jeszcze jedno-uważajcie na makijaż. Zakończenie roku 
to nie impreza w klubie. Można na przykład lekko podkreślić usta błyszczy-
kiem lub użyć tuszu do rzęs, nie może być to jednak widoczne albo wulgar-
ne :) 

Propozycje dla chłopaków: 

1. Biała koszula + ciemne spodnie 

To klasyka, która zawsze działa, aby dodać szczyptę chillu, koszulę możesz lekko podwinąć,       
a zamiast eleganckich butów – założyć czyste sneakersy. 

2. Koszulka polo + chinosy 

Luz, ale z klasą. Koszulka polo wygląda schludnie, ale nie tak poważnie jak marynarka. Do 
tego wygodne spodnie chinosy i możesz śmiało odbierać świadectwo! 

3. Krótkie spodnie + lniana koszula 

Jeśli będzie bardzo gorąco, lniana koszula z krótkimi spodenkami to strzał w dziesiątkę-
wyglądasz elegancko, schludnie i czujesz się swobodnie. 

Jeśli chcecie dam Wam parę “tipów” na koniec : 

1. Wybierz coś, co naprawdę lubisz. Nie musisz wyglądać jak top modelka z wybiegu -ważne, 
żebyś czuł /czuła się sobą. 

2. Nie przesadzaj z elegancją. To zakończenie roku, nie bal maturalny albo ślub. 

3. Wygoda to podstawa w końcu trzeba będzie trochę postać, posiedzieć i... świętować 

początek wakacji! 

4. Pamiętaj! Styl to sposób, żeby powiedzieć kim jesteś, bez używania słów, więc pokaż 

się z najlepszej strony – po swojemu! 

Do zobaczenia na apelu 27 czerwca moi trendsetterzy !!! 

Kącik modowy: Stylowe zakończenie roku - polecajki Estelli 

Estella Mach - Fernandez 5b 
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 WARTO ZWIEDZIĆ 
 

Nie trzeba jechać daleko, żeby przeżyć ciekawą przygo-
dę! Jeśli szukacie pomysłu na jednodniowy wypad z ro-
dziną lub przyjaciółmi podczas ferii lub weekendu, świet-
ną opcją może być wycieczka z Wrocławia do Opola. To 
miasto ma do zaoferowania coś naprawdę wyjątkowego – 
Muzeum Wsi Opolskiej i jedno z najciekawszych ogrodów 
zoologicznych  w Polsce. 

Muzeum Wsi Opolskiej – spacer w czasie. To niezwykłe 
muzeum na świeżym powietrzu pozwala przenieść się w 

przeszłość i zobaczyć, 
jak wyglądało życie na wsi ponad 100 lat temu. Można tu 
wejść do starych chałup, zajrzeć do wiatraka, a nawet odwie-
dzić dawne warsztaty rzemieślnicze. Wszystko jest otoczone 
zielenią, a latem i jesienią odbywają się tam różne pokazy      
i festyny. To idealne miejsce, żeby odpocząć od hałasu miasta      
i poczuć klimat dawnych czasów. Opolskie ZOO – nowoczesne   
i pełne atrakcji może i jest mniejsze niż wrocławskie, ale 
właśnie to czyni je wyjątkowym. Jest przytulne, spokojne       
i bardzo nowoczesne. Zwierzęta mają tu duże, naturalne wy-
biegi, a goście mogą zobaczyć je naprawdę z bliska. Jedną z 

największych atrakcji jest ogromny wybieg dla tygrysów, który został niedawno rozbudowany    
i teraz przypomina prawdziwą dżunglę. A od maja 2025 roku Opolskie Zoo wprowadza nową 
atrakcję – strefę relaksu. Znajduje się ona w pobliżu wybiegu panter śnieżnych i oferuje miej-
sce do odpoczynku z hamakami oraz przestrzenią do rozłożenia kocyków. 

Dlaczego warto? 

Wycieczka do Opola - to idealne połączenie historii, natury i relaksu. W jeden dzień można 
przeżyć coś nowego, dowiedzieć się ciekawych rzeczy i miło spędzić czas z rodziną lub znajo-
mymi.  

                                                   

HAPALOCHLAENA MACULOSA 

Cześć! W tym wydaniu gazetki opiszę Wam bardzo intersujące zwie-
rzę, a mianowicie ośmiornicę o nazwie Hapalochlaena Maculosa. Ta 
malutka ośmiorniczka, która jest wielkości piłeczki golfowej i jest 
bardzo niebezpieczna. Jesteście pewnie ciekawi jak można poznać, 
że Hapalochlaena jest zdenerwowana. Otóż gatunek tej ośmiornicy 
w czasie gdy czuję się zagrożony ujawnia na swoim ciele jaskrawe, 
niebieskie, okręgi znajdujące się na jej ramionach. Jest to znak, że 
hapalochlaena jest gotowa do ataku. Dlaczego jest niebezpieczna ? 
Ponieważ wydziela jad, który zawiera między innymi tetrodotoksynę, 
która dociera do ciała ofiary poprzez delikatne ukłucie. Chociaż 
ukłucie nie jest bolesne, to człowiek, który zostanie przez nią 
dźgnięty  prawdopodobnie umrze. Więc jeśli na wakacje wybierasz się do Australii to uważaj, 
bo możesz ją tam spotkać. Mam nadzieję, że artykuł Wam się podobał. Życzę udanych wakacji. 

Malwina Kozera 5d 

 

   OPOLE W JEDEN DZIEŃ :D 
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Wakacje to doskonały czas, by zanurzyć się w pasjonujący świat 
książek. Jeśli lubisz fantastykę, magiczne przygody i świetnie skon-
struowane postacie, Trylogia Bartimaeusa autorstwa Jonathana 
Strouda jest lekturą, która wciągnie Cię od pierwszej strony. Trylogia 
opowiada o niesamowitych przygodach młodego czarodzieja Natha-
niela (ma na początku książki 12 lat ) i jego demona Bartimaeusa, 
który jest pełen sprytu, humoru i... niechęci do swojego mistrza. 
Akcja toczy się w alternatywnej wersji Londynu, gdzie magia jest 
codziennością, a czarodzieje sprawują ogromną władzę. To opowieść 
pełna intryg, walk, sprytnych zagrywek     i zaskakujących zwrotów 
akcji. Dlaczego warto sięgnąć po Trylogię Bartimaeusa? Niezwykły 
świat magii – autor stworzył unikalny, pełen detali świat, w którym 
magia jest nieodłączną częścią życia. Jeśli lubisz książki takie jak 
Harry Potter, czy inne historie o magii, na pewno pokochasz Trylogię 
Bartimaeusa. Przygody, jakie czekają na Nathaniela i jego demona, 
będą wciągać Cię na każdej stronie. Bohater, z którym łatwo się utożsamić – Nathaniel zaczy-
na swoją historię jako 12-latek, pełen marzeń, ambicji i wątpliwości. Wraz z kolejnymi toma-
mi dorasta, popełnia błędy, uczy się na nich i mierzy się z konsekwencjami swoich wyborów. 
To sprawia, że można poczuć z nim prawdziwą więź. Jego historia to nie tylko walka ze złem, 
ale także z samym sobą. Humor i inteligentne dialogi – Bartimaeus, demon o niezwykłym 
poczuciu humoru, dodaje książkom lekkości. Jego interakcje z Nathanielem są pełne żartu       
i sarkazmu, co sprawia, że książki nie są nudne, a każda scena jest pełna energii. Intryga       
i akcja – akcja Trylogii Bartimaeusa jest pełna zaskakujących zwrotów. Tak jak w książkach    
o Harrym Potterze, nie brakuje tu nieoczekiwanych wydarzeń, które zmieniają losy bohate-
rów. Przygotuj się na pasjonujące walki, magiczne zagrywki i tajemnice, które stopniowo 
odsłaniają się przed czytelnikiem. 

Przyjemnego czytania i magicznych wakacji!!! 

 Dymtro Saigak 6b 

,,Dziewczynka z parku’’ to wyjątkowa lektura opowiadająca o tym, jaki 
trud powoduje śmierć kogoś bliskiego, zwłaszcza wtedy, kiedy jest się 
jeszcze dzieckiem. Trzeba nauczyć się przyswajać i te wspomnienia, które 
bolą, bo po mimo ich bólu, dają nam siłę. Na ratunek pojawia się sernik   
z brzoskwiniami, p r a w d z i w y przyjaciel, pies Tango i mama. Jak dalej 
potoczy się życie Andzi i jej mamy? Czy da się jeszcze tak żyć? Dowiedzcie 
się sami! Książka jest bardzo mądra i uczy wielu rzeczy. 

Serdecznie polecam! 

Zuzanna Oziewicz 3c 

         „Zielone Martensy” 

Książka „Zielone Martensy” to opowieść o Otylii i Feliksie – dwójce 
uczniów, którzy znajdują się w trudnej  sytuacji. W trakcie czytania 
można  doświadczyć wielu  emocji np. smutek, radość lub miłość.  
Bohaterowie tej książki to uczniowie, którzy nie lubią sportu, każdy z 
nich jest inny. Opta w ciężkich sytuacjach pomaga Feliksowi, za to 
chłopak wspiera ją  w nauce. Są idealną parą....ale czy na pewno? 
Gdzie się spotkali? Zostaną ze sobą na zawsze? Znajdźcie odpowiedzi 
na te pytania czytając książkę!!! 

Kornelia Pyzio 5a. 
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 W sali koncertowej Radia Wrocław w dniu 25 kwietnia 2025 r. o godz.19.30 odbył się koncert 
muzyki filmowej Harrego Pottera. Zespół muzyczny składał się z fortepianistki i kwartetu 
smyczkowego. Panowie z kwartetu smyczkowego mieli na sobie szaliki Gryffindoru. Było to 
ciekawe nawiązanie do tematyki koncertu. Na początku fortepianistka przedstawiła muzyków 
w języku angielskim. Wskazała, że są z Czech, a koncert będzie składał się z siedmiu części. Co 
ciekawe każda z nich nawiązywała do jednej z części filmu o przygodach Harrego Pottera. 
Wszystkie fragmenty koncertu były powiązane ze sobą utworem “Hedwigs Theme”. Najbardziej 
zachwyciły mnie część pierwsza i druga, ponieważ były radosne i żywiołowe. Pozostałe utwory 
były melancholijne lub mroczne. W ten sposób nawiązywały do przeszkód, z jakimi mierzył się 
Harry. Zgromadzona publiczność nagradzała muzyków owacjami po każdej zakończonej części 
koncertu. Uważam, że zespół muzyczny wykonał wspaniałą pracę. Koncert przeniósł mnie do 
uniwersum Hareggo Potterra. Dodatkowo doskonała akustyka sali koncertowej potęgowała 
doznania muzyczne. Solowe utwory zagrane przez pianistkę był prawdziwą ucztą dla ucha. 
Również kwartet smyczkowy budował niesamowity klimat koncertu. 

Witajcie drodzy czytelnicy po raz drugi w kąciku dla fanów Harrego Pottera. Pewnie więk-
szość  z was zna Draco Malfoya, który rywalizował z Harrym. Draco uczęszczał do Slitherinu. 
Dzisiaj właśnie omówimy sobie ten dom. No to czas start!!! 

Wejście do dormitorium ukryte jest w wilgotnej ścianie. Jak wejść??? 
Oczywiście należy podać hasło. 

Hasło do pokoju wspólnego Slytherinu zmienia się co 2 tygodnie. Harry i 
Ron 

dostali się do środka w święta Bożego Narodzenia 1992 r., wtedy hasło 

brzmiało: “czysta krew“ . 

Pokój wspólny - znajduje się w lochach. Można się do niego dostać, idąc z wielkiej sali w dół 
schodami, aż dotrzemy do podziemnych pomieszczeń przypominających labirynt. Pokój 
wspólny z Slitherinu znajduje się pod zamkiem, a jego okna wychodzą na podwodny świat 
jeziora. Uczniom czasem udaje się dostrzec Wielką Kałamarnicę. 

Dormitorium 

Dormitorium chłopców  i dziewczyn znajdowało się w lochach. Pokoje te ozdobione  były 
herbami Slytherinu. Stało w nim tyle łóżek, ilu było lokatorów/lokatorek. Każde posłanie 
posiadało ciemnozielony baldachim. 

Życzę miłych wakacji.  

W następnej gazetce będziemy omawiali dom 

Ravenclaw. 

Mam nadzieję, że artykuł wam się spodobał!!!�� 

Magdalena Bąkowska 4a 

Kącik dla Potteromaniaków i nie tylko!!! 
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  Kącik dla Potteromaniaków i nie tylko!!! 
„Albus Dumbledore i Kamień Filozoficzny – Co ukrywa Dyrektor Hogwartu?” 

Czy Albus Dumbledore naprawdę powiedział nam wszystko o Kamieniu Filozoficznym? Czy jego 
decyzje były tak niewinne, jak się wydaje? Rok, w którym Dumbledore uznał, że świetnym 
pomysłem będzie pozostawienie jedenastolatków na pastwę mrocznych czarodziejów. 

Dumbledore i Nicolas Flamel – stara znajomość. 

Kim w ogóle jest Nicolas Flamel??? 

Nicolas Flamel to francuski czarodziej i wybitny alchemik, znany przede wszystkim jako jedyny 
twórca Kamienia Filozoficznego – legendarnego artefaktu umożliwiającego produkcję Eliksiru 
Życia, który zapewniał mu i jego żonie Perenelli długowieczność. Urodzony w XIV wieku, Fla-
mel dożył ponad 600 lat dzięki regularnemu spożywaniu eliksiru. Był bliskim przyjacielem Albu-
sa Dumbledore’a, z którym współpracował w dziedzinie alchemii i magii. Ich relacja opierała 
się na wzajemnym szacunku i zaufaniu. 

Czy Dumbledore ukrywał coś przed uczniami i nauczycielami? 

Dumbledore sprowadził Kamień Filozoficzny do Hogwartu, aby go ukryć i chronić przed Volde-
mortem. Nie poinformował o tym większości nauczycieli ani uczniów. Tylko nieliczni, jak pro-
fesor Snape czy profesor McGonagall, wiedzieli o jego obecności i brali udział w zabezpieczeniu 
go. 

Dlaczego zostawił Kamień w szkole pełnej dzieci? 

Dumbledore uważał, że Hogwart to jedno z najbezpieczniejszych miejsc w świecie czarodzie-
jów. Chciał mieć Kamień blisko siebie, by móc go chronić. Ufał też, że uczniowie – zwłaszcza 
Harry – poradzą sobie z wyzwaniami, które mogą ich spotkać. Choć ryzykowna, jego decyzja 
była częścią większego planu ochrony Kamienia przed Voldemortem. 

Czy Dumbledore przewidział, że Harry się w to wmiesza? 

Tak, w dużym stopniu tak. Dumbledore był bardzo przenikliwy i znał charakter Harry’ego – jego 
ciekawość, odwagę i skłonność do działania w obronie innych. Choć nie powiedział mu wprost  
o Kamieniu Filozoficznym, liczył się z tym, że Harry może odkryć tajemnicę i spróbować dzia-
łać. 

W Kamieniu Filozoficznym każda z przeszkód chroniących Kamień była przygotowana przez  
innego nauczyciela i wymagała konkretnego rodzaju umiejętności: 

Puszek (Fluffy) – wymagał odwagi i szybkiego działania (Harry). 

Diabelskie sidła (Sprout) – potrzebna była wiedza z zielarstwa (Hermiona). 

Latający klucz (Flitwick) – wymagał umiejętności latania na miotle (Harry). 

Szachy czarodziejów (McGonagall) – wymagały logicznego myślenia i strategii (Ron). 

Eliksiry (Snape) – wymagały analizy i dedukcji (Hermiona). 

Zwierciadło Ain Eingarp (Dumbledore) – wymagało czystych intencji (Harry). 

Czy to było celowe? 

Choć książka nie mówi tego wprost, można przypuszczać, że Dumbledore przewidział, iż Harry 
i jego przyjaciele mogą próbować dostać się do Kamienia. Przeszkody były tak zaprojektowa-
ne, że tylko osoby o czystych intencjach, współpracujące i posiadające różne talenty, mogły je 
pokonać. To wygląda bardziej na test charakteru i współpracy niż tylko zabezpieczenie. 
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Tajemnicze zniknięcia i nieobecności 

Dlaczego Dumbledore opuścił szkołę w kluczowym momencie? 

Dumbledore opuścił szkołę w kluczowym momencie w Kamieniu Filozoficznym, ponieważ zo-
stałcelowo wezwany do Londynu przez Ministerstwo Magii – była to pułapka zastawiona przez 
profesora Quirrella (opętanego przez Voldemorta), by usunąć go z drogi. 

Dlaczego to było możliwe? 

Dumbledore był jedyną osobą, której Voldemort się naprawdę obawiał. Quirrell wiedział, że nie 
uda mu się zdobyć Kamienia Filozoficznego, dopóki Dumbledore przebywa w Hogwarcie, więc 
zaaranżował fałszywe wezwanie, które zmusiło dyrektora do opuszczenia szkoły. 

Czy Dumbledore się domyślał? 

Możliwe, że Dumbledore przewidział taki scenariusz i celowo nie zareagował zbyt szybko, dając 
Harry’emu i jego przyjaciołom szansę na działanie. To wpisuje się w jego styl – pozwalać ucz-
niom podejmować decyzje i uczyć się przez doświadczenie, nawet jeśli wiąże się to z ryzykiem. 

Mistrz manipulacji czy genialny strateg? 

Dumbledore to postać pełna sprzeczności — mądry, ale tajemniczy. Czy jego działania były 
częścią większego planu? A może po prostu lubi ryzyko? 

W następnym artykule opiszemy sobie “Komnatę tajemnic” następną 
część z Harrego Pottera  

Magdalena Bąkowska 4a 

1. Zdmuchnij 3 dmuchawce 

2. Zatańcz w deszczu 

3. Wskocz na bombę do basenu 

4. Przeczytaj książkę powyżej 200 stron 

5. Załóż zielnik 

6. Wymyśl krótkie opowiadanie 

7. Przeskocz 7 fal pod rząd 

8. Wyślij komuś pocztówkę 

9. Poznaj 3 nowe osoby 

10. Wygraj 5 razy z rzędu w marynarzyka 

11. Zrób lemoniadę 

12. Upiecz babeczki 

13. Zjedz 3 lody w jeden dzień 

14. Zrób taką listę koledze/ koleżance 

Paulina Pichlińska 4b 

WAKACYJNA LISTA WYZWAŃ 

WAKACYJNE  

WYPOSAŻENIE  

PLECAKA 

rys. Filip Rusnak 6b 
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1. W tym kraju znajduje się miasto, które każdego roku tonie coraz bardziej.  
 
a) Grecja                     b) Włochy                  c) Portugalia 
 
2. To jedyny kraj na świecie, który jednocześnie jest kontynentem.  
 
a) Australia                  b) RPA                       c) Indie 
 
3. W tym kraju oficjalnie istnieje więcej rowerów niż ludzi.  
 
a) Dania                       b) Holandia                c) Szwecja 
 
4. W tym kraju istnieje prawo zabraniające posiadania tylko jednej świnki morskiej – prze-
cież byłaby samotna. 
 
 a) Szwajcaria               b) Austria                    c) Finlandia 
 
5. Ten kraj posiada największy las deszczowy świata.  
 
a) Indonezja                 b) Kongo                     c) Brazylia 
 
6. To jedyny kraj, którego flaga nie ma prostokątnego kształtu. 
 
 a) Bhutanu                   b) Nepalu                     c) Malediwów 
 
7. Ten kraj ma najwięcej aktywnych wulkanów na świecie.  
 
a) Japonia                    b) Indonezja                  c) Islandia 
 
8. W tym kraju znajduje się najgłębsze jezioro świata – Bajkał.  
 
a) Rosja                       b) Kazachstan                c) Mongolia 
 
9. Ten kraj słynie z rzeźbienia ogromnych głów z kamienia na wyspie zwanej Rapa Nui.  
 
a) Chile                        b) Peru                           c) Argentyna 
 
10. To jedyny kraj, którego stolica znajduje się jednocześnie na dwóch kontynentach. 
 
 a) Egipt                        b) Turcja                        c) Rosja 
 
11. Ten kraj ma najwięcej jezior na świecie – ponad 3 miliony! 
 
 a) Kanada                     b) Norwegia                  c) Rosja 
 
12, W tym kraju znajduje się najstarszy działający parlament świata – od 930 roku!                                                           
 
a) Wielka Brytania       b) Grecja                       c) Islandia 
 
13. To europejskie państwo ma ponad 7000 wysp, ale większość ludzi zna tylko kilka z 
nich. 
 
 a) Grecja                       b) Chorwacja                c) Szwecja 
 
14. W tym kraju można znaleźć „żywy kamień” – kamienie, które poruszają się same, 
pozostawiając ślady na pustyni.  
 
a) USA (Dolina Śmierci)       b) Maroko                  c) Australia 
 

 

Odpowiedzi:  

1 – b; 2 – a; 3 – b; 4 – a; 5 – c; 6 – b; 7 – b; 8 – a; 9 – a; 10 – b; 11 – a; 12 – c;  13 – a; 14 - a 

 

 Artur Saigak 6b 
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Wpisuj hasła od góry do dołu 

 

1.Słoń zdrobniale 

2.Paluszek i ……. To szkolna wymówka 

3.Kilka kropel, jedna …… 

4.Jeden wieniec, dwa …. 

5.Oby nie padał w wakacje 

6.……. w gry planszowe jest super 

Malwina Kozera 5d 
Zuzanna Oziewicz 3c 

Malwina Kozera 5d 
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7– żółty 

5– czarny 

12– czerwony 

26 - zielony 

14 - niebieski 
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KRZYŻÓWKI 

W P M C B K M 
R A L I G L O 
O R K A N U R 
W K O A Ż I Z 
E L E O C A E 
R C Z U I J T 
O N K J R A E 
S Ł O Ń C E R 

      1               
      2             
    3                
   4                
      5              
6                     

1.Latasz nim w ciepłe kraje 

2.Pływają na morzu/ rzeczce 

3.…Lato, Jesień, Zima… 

4.Zwierzę, które ma duże uszy i trą-
bę 

5.Gdy jest lato to jest… 

6.Czekamy na nie cały rok szkolny 

1.Są na nim fale... 

2.… dla ochłody 

3.Latasz nim w dalekie kraje i 
kontynent 

4.Po wakacjach zaczynamy nowy 
rok 

5.Podobny do mewy, ale większy 
można go spotkać na plaży 

6.Mewa to…. 

7. Duży samochód, mały… 

        1              
       2              
 3                        
  4                      

        5                 
      6               
7                            

Znajdź wyrazy: wakacje, plaża,  

morze,  Ocean słońce, rower, park: 

      1             

2                     

      3             

    4                   

      5            

      6              

      7              
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Wojciech Strąpoć 3a 
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Malwina Kozera 5d 

1. Książki, które są obowiązujące w szkole? 

2. Z….. szkoły? 

3. Latające zwierzęta ? 

4.  Stos patyków lub pni ? 

Kornelia Pyzio 5a 
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rys. Agata Zborowska 4e 

 1                  

2                       

3                

 4                  

1.Wieje nad morzem 

2.Co można wypożyczyć w bibliotece 

3.Imię znanego skoczka sportowego 

4.Idealny sport na plaży 

5.Upływa…. 

6.Owoc na  j…….. 

7. Imię dziewczynce na  E…… 
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1 – czerwony 

2 - żółty 

3 - niebieski 

4 - różowy 

5 - zielony 

6 - brązowy 

7 – czarny 

8 - beżowy 

9 - zmieszaj fioletowy 
z niebieskim 

Paulina Pichlińska 4b 
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Kornelia Pyzio 5a 

Malwina Kozera 5d 
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